


3. Приложение

Контрольная работа

В контрольной работе представлены задания разного уровня сложности: базового, повышенного, высокого.
Задания базового уровня (№ 1–3) – это простые на выбор правильного ответа из предложенных вариантов.
Задания повышенного уровня сложности (№ 4-5) направлено на проверку умения решать качественные и расчетные задачи в 1-2 действия. 
Задание высокого уровня сложности (№ 6-7) направлено на проверку умения решать качественные и расчетные задачи в 2-3 действия.
Критерии оценивания контрольной работы:
Задание с выбором ответа 1 уровня (базового) считается выполненным, если выбранный обучающимся номер ответа совпадает с верным ответом - 1 балл. За решение качественной или расчетной задачи 2 уровня (повышенного) – 2 балла. За решение качественной или расчетной задачи 3 уровня (высокого) – 2 балла.
Максимальный балл за выполнение работы составляет – 13. На основе баллов, выставленных за выполнение всех заданий работы, подсчитывается первичный балл, который переводится в отметку по пятибалльной шкале:

	Количество баллов
	 Рекомендуемая оценка

	10-13
	5

	6-9
	4

	3-5
	3

	Менее 3
	2



Продолжительность работы
Примерное время на выполнение заданий составляет:
· для заданий базового уровня сложности – от 2 до 5 мин;
· [bookmark: _GoBack]для заданий повышенного уровня сложности – от 5 до 10 мин;
· для задания высокого уровня сложности – от 10 до 15 мин.
На выполнение всей контрольной работы отводится 40 минут.

Контрольная работа
1 вариант 

1 УРОВЕНЬ - базовый (1 балл)

1.Какая планета земной группы имеет самую плотную атмосферу?

а) Меркурий; б) Венера; в) Марс; г) Земля.

2.Какие из малых тел Солнечной Системы объясняют явление «падающей звезды»?

а) астероид; б) метеор; в) метеорит; г) кометы; д) планета-карлик.

3.Какие из химических элементов наиболее распространены на Солнце?
а) оксиген и железо; б) водород и гелий; в) водород и оксиген; г) азот и оксиген; д) феррум и азот.


2 УРОВЕНЬ – повышенный (2 балла)

4.В каком созвездии находится центр нашей Галактики?

5. Вычислите, за какое время свет долетает от Солнца до Нептуна? Скорость света считать равной 300000 км/с.

 
3 УРОВЕНЬ – высокий (3 балла)

6. Рассчитайте первую космическую скорость для поверхности Юпитера?

7. Радиус планеты Марс равен 3,4 Мм, ее масса М = 6,4*10²³ кг. Определить напряженность gгравитационного поля на поверхности Марса.


Контрольная работа № 1
2 вариант 

1 УРОВЕНЬ - базовый (1 балл)

1. Метеором называется явление, при котором:

а) звезды падают на Землю; б) камень падает на Землю;
в) пылинки сгорают в воздухе; г) молнии наблюдаются в воздухе.

2.Какие планеты вращаются вокруг оси в обратном направлении в сравнении с остальными планетами Солнечной Системы?
а) Венера, Юпитер; б) все планеты-гиганты; в) Юпитер, Сатурн;
г) Уран, Венера; д) все планеты земной группы.

3.В результате какого процесса выделяется энергия в недрах Солнца?
а) ядерной реакции; б) гравитационного сжатия; в) термоядерной реакции;
г) горения водорода..


2 УРОВЕНЬ – повышенный (2 балла)

4. На каких планетах Солнечной системы происходит смена времен года? Почему?

5. Какова большая полуось орбиты кометы Галлея, если период ее обращения 76 лет? 

 
3 УРОВЕНЬ – высокий (3 балла)

6. Рассчитайте первую космическую скорость для поверхности Меркурия?

7. Ближайший спутник Марса находится на расстоянии 9,4 Мм от центра планеты и движется вокруг нее со скоростью 2,1 км/с. Определить массу Марса.



ОТВЕТЫ 
Контрольная работа №1

	№ задания
	Вариант 1
	Вариант 2
	Максимальный балл за задание

	1
	б
	а
	1

	2
	б
	г
	1

	3
	б
	в
	1

	4
	В центре Галактики располагается сверхмассивная чёрная дыра (Стрелец А)
	На всех планетах Солнечной системы возможна свг, кроме Меркурия, Венеры и Юпитера. У Урана свг возможна очень незначительная. 
Смена времён года зависит от угла наклона оси вращения планеты к плоскости её вращения вокруг Солнца. Если он близок к нулю (или 180 градусам, или 90 градусам), то свг не будет.
	2

	5
	15000c
	18 а.е.
	2

	6
	43133.51 м/с
	3040.56 м/с 
	3

	7
	3,69 м/с²
	6,21*10²³ кг
	3

	Максимальный балл за контрольную работу
	13






21

